

NEJZAJÍMAVĚJŠÍ AKCE V DUBNU, KVĚTNU A ČERVNU NA JIŽNÍ MORAVĚ

JARO NA MORAVSKÝCH VINÁŘSKÝCH STEZKÁCH

1. VÝSTAVA VÍN A EXPOZICE „1000 A 1 VÝVRTKA“

Kdy: 12. 4. 2008 od 13.30 h
Kde: Šardice, Obecní hala U Orla
Vinařská stezka: Mutěnická
Typ akce: vinařská, folklorní

Mendelův vinařský spolek Šardice pořádá začátkem jara již tradiční místní výstavu vín. K dobré náladě zahráje cimbálová muzika Denica ze Šardic. Součástí programu je i ojedinělá výstava výrtkek a zátkovaček v Augustiniánské rezidenci.



Další informace: Mendelův vinařský spolek Šardice, +420 602 146 935, www.sardice.cz

2. NA KOLE VINOHRADY UHERSKOHRADIŠŤSKA A VÝSTAVA VÍN V SADECH

Kdy: 19. 4. 2008 od 9 h
Kde: Uherské Hradiště, Masarykovo náměstí
Vinařská stezka: Moravská vinná, Uherskohradištská
Typ akce: cykloturistická, folklorní



Cyklovýlet po tematických okruzích Blatnického roháče a Rulandského bílého zahájí turistickou sezónu na Uherskohradištsku. V rámci jízdy proběhne vyhlášený nejlepšího zařízení Cyklisté vítání ve Zlínském kraji pro rok 2008. Projížďka jarními vinicemi a folklorní program v cíli vás naladí na příjemnou notu. Od 17h můžete při poslechu cimbálu ochutnat místní vína na výstavě v Kulturním domě v Uherském Hradišti - Sadech.

Další informace: Městské informační centrum, +420 572 525 525, www.uherske-hradiste.cz

3. VÝSTAVA VÍN HRÁDEK 2008

Kdy: 19. 4. 2008 od 14 h
Kde: Hrádek, Kulturní dům
Vinařská stezka: Moravská vinná
Typ akce: vinařská, folklorní



Letošní XXI. ročník výstavy vín v Hrádku vám opět umožní ochutnat ty nejlepší vzorky z místní produkce. Nenechte si ujít vína s nezaměnitelným charakterem, libivé tóny cimbálové muziky z Dubňan ani vyhlášené vítězy, které se uskuteční v 16h. Po velkém úspěchu z minulého roku bude večer následovat taneční zábava.

Další informace: Obecní úřad Hrádek, +420 515 275 186, www.obec-hradek.cz

4. OTVÍRÁNÍ JARA NA PODLUŽÍ

Kdy: 25. 4. 2008 v 8.30 h
Kde: Lužice u Hodonína, Obecní úřad
Vinařská stezka: Podluží
Typ akce: cykloturistická

Nenechte si ujít cyklistický výlet, který každoročně otevírá sezónu na vinařské stezce Podluží. Součástí výjizdky na kolech budou zastavení na nově vybudovaných informačních místech a odpočívadlech v obcích Regionu Podluží, kde vás s otevřenou náručí přivítají starostové jednotlivých obcí.



5. DEN LIDOVÝCH ŘEMESEL A OCHUTNÁVKA NEOVESKÝCH VÍN

Kdy: 1. 5. 2008 od 9 h
Kde: Moravská Nová Ves, Náměstí republiky
Vinařská stezka: Podluží
Typ akce: folklorní, vinařská

Prvomájový jarmark v Moravské Nové Vsi, na kterém se vám představí různá lidová řemesla z daleka i blízka, je již tradicí. Kromě hudebního doprovodu ve folklorním a moderním stylu si budete moci užít zdejší jaskostní a přívlastková vína, jejichž ochutnávka v programu nesmí chybět.



6. MÁJOVÁ VÝSTAVA VÍN VE BZENCI

Kdy: 1. 5. 2008 od 9 h
Kde: Bzenec, sklepní prostory pod Sokolovnou
Vinařská stezka: Bzenecká, Moravská vinná
Typ akce: vinařská, folklorní

Vinařská tradice města, Ryzlink rýnský s vůní tisíceleté lípy a impozantní sklepní prostory pod Sokolovnou proslavily prvomájový košt vína natolik, že by jeho termín neměl chybět ani ve vašem kalendáři. Připraveno je pro vás několik set vzorků bzeneckých vín. K poslechu zahráje cimbálová muzika, která ke koštu i celému regionu neodmyslitelně patří.



Další informace: Město Bzenec, +420 518 306 411, www.bzenec.cz

7. OTEVÍRÁNÍ LICHTENŠTEJNSKÝCH STEZEK

Kdy: 3. 5. 2008 od 11 h
Kde: Břeclav, prostranství před kostelem v Poštomě
Vinařská stezka: Lichtenštejnské stezky, Podluží
Typ akce: cykloturistická, kulturní

Cyklistický výlet při příležitosti otvírání sezony na Lichtenštejnských stezkách vás zavede za památkami Lednicko-valtického areálu. Po rodinné trase zamíříte k Pohansku, zajímavá zastavení nabídne i trasa přes Valtice, Hlohovec a Lednici. V cíli, autokempu pod břevlanským zámekem, pro vás bude připraveno slosování cyklopasů o ceny, soutěže a cykloshow.



Další informace: Liechtenstein Area Agency, +420 777 667 041, www.lichtenstejnske-stezky.cz

8. VALTICKÉ VINNÉ TRHY

Kdy: 9.–10. 5. 2008, So od 14.30 h, Ne od 10 h
Kde: Valtice, Španělská konírna
Vinařská stezka: Mikulovská
Typ akce: vinařská, folklorní

Své brány vám letos otevře již 41. ročník nejstarší a nejprestižnější výstavy vín v České republice. Jako obvykle se můžete těšit na mimořádně bohatou přehlídku moravských a českých vín, tak i vín ze zahraničí. Více než 850 vzorků budete moci vychutnat společně s místními specialitami a cimbálovou muzikou.



9. JARNÍ PUTOVÁNÍ PO MODRÝCH HORÁCH

Kdy: 10. 5. 2008 od 9 h
Kde: Velké Pavlovice, nám. 9. května
Vinařská stezka: Modré Hory, Velkopavlovická
Typ akce: cykloturistická, vinařská

Oprašte svá kola a přijedte na jih Moravy symbolicky odemknout bránu Modrých Hor! Je pro vás připraveno příjemné cyklistické a pěší putování po krajíně mezi svěže zelenými vinicemi. Na nejvyšších vrcholcích vás čekají nádherné výhledy do krajiny, v údolích pak vesničky s vinnými sklepy a vzácnými církevními památkami.



Další informace: TIC Velké Pavlovice, +420 519 428 149, www.modrehory.cz

10. PUTOVÁNÍ PO MORAVSKÉ VINNÉ

Kdy: 21.–25. 5. 2008, slavnostní start ve středu ve 12 h
Kde: Znojmo, Lucký klášter
Vinařská stezka: Moravská vinná
Typ akce: cyklistická, vinařská

Připojte se k populární cyklistické jízdě obcemi a sklepními uličkami po trase Moravské vinné stezky ze Znojma do Uherského Hradiště. Pohodový výlet je příležitostí pro srovnání vín i možnost vinařské turistiky v různých částech vinařské oblasti Morava. Každý z pěti dnů jízdy bude věnován jednomu z partnerů pořádající Nadace Partnerství.



11. MÁJOVÉ ZPÍVÁNÍ U NECHOR A KOST VÍN

Kdy: 31. 5. 2008 od 16 h
Kde: Prušánky, areál vinných sklepů Nechory
Vinařská stezka: Podluží
Typ akce: folklorní, vinařská

Přijďte se zaposlouchat nebo si zazpívat krásné lidové písničky na již deváté Májové zpívání. Setkání mužských a ženských sborů z Podluží i přílehlých regionů proběhne v příjemném prostředí areálu vinných sklepů v Nechorách. Těšit se můžete i na ochutnávku vín místních a přespolních vinařů.



Další informace: Obec Prušánky, +420 518 374 125, www.obecprusanky.cz

12. II. ROČNÍK GALERIE RULANDSKÝCH VÍN ČR

Kdy: 31. 5. 2008 od 14 h
Kde: Kyjov, Dům kultury
Vinařská stezka: Moravská vinná, Kyjovská
Typ akce: vinařská, folklorní

Nenechte si ujít soutěžní přehlídku více jak 300 vzorků vín odrůd Rulandské bílé, Rulandské šedé a Rulandské modré ze všech oblastí České republiky i zahraničí. K povzbuzení chuti vám zahráje horňácká cimbálová muzika Martina Hrbáče.



13. KOSECKÉ PÍSNĚ

Kdy: 1. 6. 2008 od 4.30 h
Kde: Buchlovice, zámecký park
Vinařská stezka: Moravská vinná
Typ akce: folklorní

Přeneste se o sto let nazpět do doby, kdy se z našich luk a polí ozýval zpěv ženů. Budete si však muset přivstat, neboť XIII. ročník koseckých písní začíná již před rozedněním. Svoji obratnost v práci s kosou si můžete vyzkoušet v otevřené soutěži o nejlepšího sekáče. Kromě kosení vás zaujmou písně mužských pěveckých sborů a cimbálová muzika.



14. S ČESKÝM ROZHLESEM BRNO NA VINÁŘSKÝCH STEZKÁCH

Kdy: 14. 6. 2008 od 9 h
Kde: Mikulov, náměstí
Vinařská stezka: Mikulovská
Typ akce: cykloturistická, vinařská

Letos hostí pravidelnou akci pořádanou Nadací Partnerství ve spolupráci s Českým rozhlasem Brno region Mikulovsko. Nejdlejší trasa výletu provede cyklisty po vinařských stezkách našich jižních sousedů. Na místě startu a cíle v Mikulově je připraven bohatý kulturní program v režii ČRo Brno včetně živého vysílání pořadu Rendez-vous, losování cen pro všechny účastníky, ochutnávky vín, občerstvení, služby pro cyklisty, prezentace regionů a další doprovodný program.



15. EXPEDICE KRAJEM ANDRÉ 2008

Kdy: 28. 6. 2008 od 9 h
Kde: Hustopeče, Autokemp Formanka; Vrbice, sklepní kolonie Na Stráži
Vinařská stezka: Moravská vinná
Typ akce: cykloturistická, vinařská

Vydejte se po stezce s příznačným názvem „Krajem André“ – po krajíně a mezi vinohrady, jež daly této proslulé červené odrůdě život. Navštívit můžete i kolébkou André – Šlechtitelskou stanicí vinařskou ve Velkých Pavlovicích s archivními sklepy. Večerní program bude věnován vzpomínce výročí zakladatele Šlechtitelské stanice vinařské V. A. Hornánskému.



Další informace: Informační centrum Hustopeče, +420 519 412 909, www.hustopece-city.cz

NEJZAJÍMAVĚJŠÍ AKCE V DUBNU, KVĚTNU A ČERVNU VE WEINVIERTELU

16. PUTOVÁNÍ ZA VÍNEM WEINVIERTLEM (WEINTOUR WEINVIERTEL)

Kdy: 19.–20. 4. 2008, So do 14 h, Ne od 14 h
Kde: vinařské obce Weinviertelu, např. Poysdorf, Schratzenberg, Herrnbauergarten, Falkenstein, Laa a.d. Thaya
Vinařská stezka: všechny rakouské vinné cesty
Typ akce: vinařská

Více než 200 vinařů v celé oblasti Weinviertel vám otevře dveře do svých sklepů a pozve na okošťování kvalitních vín. Ve Falkensteinu se můžete kromě vína těšit i na projížďky na koních a traktorech. V Poysdorfu pak můžete ochutnat místní speciality a nechat se provést sklepní uličkou se zasvěceným výkladem o její historii.

Další informace: Weinviertel Tourismus, +43(0)2552-3515, www.weintour.at

17. VÝSTAVA VÍN V POYSDORFU (POYSDORFER WEINPARADE)

Kdy: 10.–12. 5. 2008, So od 15 h, Ne od 10 h, Po od 13 h
Kde: Poysdorf, Festhalle
Vinařská stezka: Sylvaner, Veltliner
Typ akce: vinařská

Na svátek Letnic se v Poysdorfu uskuteční největší regionální přehlídka vín v Rakousku. Přijďte ochutnat více než 800 vzorků z regionu Weinviertel, ale také z České republiky a Slovenska. Kromě vinařských zážitků vás uchvátí bohatý kulturní program, kulinářské pochoutky nebo volba královny vína.

Další informace: Turistické informace Poysdorf, +43(0)2552-20371, www.weinerlebniswelt.at

18. ÚDOLÍM NA KOLE (EIN TAL AM RAD)

Kdy: 8. 6. 2008 od 9 h
Kde: Seefeld, hraniční přechod Seefeld-Kadolz-Jaroslavice
Vinařská stezka: Portugieser, Moravská vinná
Typ akce: cykloturistická, vinařská

Slavnostní zahájení již tradiční přeshraniční cyklojízdy pro veřejnost se uskuteční na přechodu Seefeld-Kadolz - Jaroslavice. Na trase vedené jižní Moravou i vinařskou oblastí Weinviertel pro vás budou připraveny zastávky ve sklepních uličkách, kde získáte razítka na jízdní karty. Po dojezdu do cíle budou jízdní karty slosovány o hodnotné ceny.

Další informace: Initiative Pulkaualt, +43(0)2944-26066, www.pulkaualt.com



pořadatelem / partnerem akce je program Greenways Nadace Partnerství



JARO NA RAKOUSKÝCH VINÁŘSKÝCH STEZKÁCH



**PARTNERSTVÍ**

Obecně prospěšná společnost Partnerství vznikla v roce 2001 za účelem poskytování služeb pro trvale udržitelný rozvoj komunit, obcí a jejich partnerů z neziskového a podnikatelského sektoru. Nabízí poradenství v oblasti tvorby veřejných prostranství, rozvoje šetrné turistiky, organizování seminářů a exkurzí a zapojování veřejnosti do projektů. Poskytuje také služby týkající se přípravy a vedení projektů zaměřených především na oblast životního prostředí a trvale udržitelného života. Jejím zakladatelem je Nadace Partnerství, nejvýznamnější česká nadace podporující projekty ochrany životního prostředí.

Greenways – Zelené stezky je jedním z tematických programů Nadace Partnerství, který se zaměřuje především na rozvoj šetrné dopravy a turistiky. V rámci něj je od roku 1999 postupně realizován ve spolupráci s 240 vinařskými obcemi a mnoha dalšími partnery projekt ochrany kulturního dědictví a rozvoje vinařské turistiky na jižní Moravě s názvem Moravské vinařské stezky. Generálním partnerem programu Greenways – Zelené stezky je Nadace České spořitelny.

fbw4 Future Base Weinviertel (FBW4) představuje spolek pro podporu rozvoje kulturního prostoru regionu Weinviertel (Dolní Rakousko) formou mezinárodní spolupráce, ochrany životního prostředí a podporou udržitelného rozvoje ve smyslu Agendy 21. FBW4 rozvíjí projekty v oblasti umělecké a kulturní, udržitelné dopravy, cykloturistiky, mezinárodních mládežnických táborů v rámci Service Civil International. Současně je zástupcem programu Greenways v Rakousku.

Weinviertel Tourismus GmbH je oficiálním zástupcem cestovního ruchu v rakouském regionu Weinviertel.

 <small>realizátor Moravských vinařských stezek</small>	 <small>generální partner Moravských vinařských stezek</small>
 <small>mediální partner Moravských vinařských stezek</small>	 <small>hlavní partner Moravských vinařských stezek</small>
 <small>partner Moravských vinařských stezek</small>	 <small>Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.</small>

Vydala: Partnerství, o.p.s.
Rok vydání: 2007
Texty: Jan Grombíš, Juraj Flamik
Foto: archiv Nadace Partnerství
Design: © sumec + ryšková
Tisk: Kartis + Co, s.r.o.



JIŽNÍ MORAVA
Vinorodá jižní Morava je rozdělena do čtyř vinařských podoblastí. Mezi plnými víny Znojemské podoblasti dominuje Veltlínské zelené, Mikulovsko vyniká širokou škálou chutí Rulandského bílého, na Velkopavlovicku se rodí nejlepší červená vína ve střední Evropě a vína ze Slovácka jsou vyhledávána pro svůj nezámyšlitelný charakter. Viníci nebo sklep na jižní Moravě vlastní skoro každá rodina, sklepní uličky i vinařské osady tvoří světybný krajinný ráz a jsou pestrou ukázkou lidové architektury. Zdejší temperament a vínem inspirovaný folklór nejlépe poznáte při vinobraních a slavnostech otevřených sklepů. Objevte krásy jižní Moravy ze sedla kola na vinařských stezkách.

MORAVSKÉ VINAŘSKÉ STEZKY
Moravské vinařské stezky tvoří ucelenou síť značených cyklistických tras na území všech vinařských podoblastí jižní Moravy. Deset barevně odlišených okruhů, pojmenovaných podle příslušných regionů, je propojeno páteří Moravskou vinnou stezkou vedoucí napříč jihovýchodní Moravou ze Znojma do Uherského Hradiště. Celkových 1 200 km stezek nabízí to nejlepší z vinařské krajiny s podmanivou atmosférou sklepních uliček, starobylých měst i lidové architektury jižní Moravy.



CYKLISTÉ VÍTÁNÍ
Logem usmívajícího se kola se označují v Česku hotely, penziony, restaurace a kempy, které nabízejí speciální služby cyklistům. Jako hosté takových objektů máte zaručené bezpečné parkování nebo uschování kola, poskytnutí základního nářadí pro drobné opravy a informace o cyklistických příležitostech v regionu. Informace o certifikovaných objektech naleznete na internetu, v průvodcích a cyklistických mapách SHOCart. Certifikaci koordinuje Nadace Partnerství v rámci programu Greenways.



www.cyklistevitani.cz



WEINVIERTEL
Weinviertel je jako největší vinařská oblast v Rakousku proslulá zejména Veltlínským zeleným, Vlašským ryzlinkem, Rulandským bílým a Rýnským ryzlinkem. Zdejší vinaři se také často úspěšně účastní vinařských přehlídek na Moravě. Pro návštěvníky z Česka je lákavá blízkost Weinviertelu, neboť sousedí s naší hranicí od Znojma až po Břeclav. Naleznete zde romantické sklepní uličky a vesnice se sklepy, které od jara do zimy hostí bezpočet nejrozličnějších slavností spojených s vínem. Vydejte se s námi zažít atmosféru regionu Weinviertel a objevte jeho krásy prostřednictvím vyjížděk po vinných cestách.

VINNÉ CESTY V REGIONU WEINVIERTEL
Nejhezčí trasy v sousedním Dolním Rakousku byly vybrány pro vytvoření 13 tematických cyklostezek, pojmenovaných podle typických vinných odrůd, pěstovaných v oblasti Weinviertel. Vinařské stezky o celkové délce 760 kilometrů spojují kulturní a přírodní zajímavosti Weinviertelu.



RADFREUNDLICHE BETRIEBE
Podobně jako v České republice funguje i v Rakousku certifikace ubytovacích a stravovacích zařízení přátelských k cyklistům s názvem „Radfreundliche Betriebe“. Certifikované objekty označuje logo usmávajícího kola a jejich přehled naleznete na internetu a v mapách regionu Weinviertel. Certifikaci Radfreundliche Betriebe koordinuje Weinviertel Tourismus GmbH.



www.radviertel.at

TIP NA VÍKEND NA KOLE NA PODLUŽÍ
Prodloužený víkend na vinařských stezkách Podluží a v Lednicko-valtickém areálu
Čtvrtek 1. 5. 2008 – Podlužím na Den řemesel v Moravské Nové Vsi

Trasa: 40 km, nenáročná, pro trekové kolo
Kousek za starobylým městem **Kyjev** začíná Mutěnická vinařská stezka, která vás přivede k baroknímu zámku v **Miloticích** a tamní sklepní uličce v **Sídlenách**. V sousedních **Dubňanech** se připojí vinařská stezka Podluží, která vás lesní **Doubravou** a cestou mezi rybníky přivede k **Lužicím**. „Starý kvartýr“ na návsi je ojedinělou ukázkou lidové architektury. Příjemně dopoledne završte například návštěvou archeologického naleziště **Mikulčice-Valy**. K obědu můžete ochutnat místní speciality a kochat se krásou lidových řemesel v **Moravské Nové Vsi**. Večer pak jistě strávíte v místních sklepních uličkách Výmol nebo Zátíší, v nichž najdete i stylové ubytování.

Pátek 2. 5. 2008 – Na soutok Moravy a Dyje a přes Břeclav zpět do Moravské Nové Vsi
Trasa: 55 km, nenáročná, pro trekové kolo

Vinařská stezka Podluží vás přes vinařskou vesničku **Tvrdonice** přivede do nejjižnějšího moravského města **Lanzhot**. Zde si nenechte ujít návštěvu muzea ve zrekonstruovaném původním selském domě na náměstí. Jízda na jih potěší především milovníky přírody a zádumčivého ticha. Písčité stezky v biosférické rezervaci **Soutok** se v závěru změní na lesní chodník, který vás přivede až k soutoku Moravy a Dyje. Při zpáteční cestě proti proudu Dyje si nenechte ujít návštěvu velkomoravského hradiště **Pohansko** a stejnojmenného empírového zámku. Nejvýznamnějšími památkami nedaleké **Břeclavi** jsou židovská synagoga a hřbitov.

Sobota 3. 5. 2008 – Otevírání Lichtenštejnských stezek v Poštorné
Trasa: 40 km, nenáročná, pro trekové kolo

V 10 hodin se u kostela v Poštorné sejdou cyklisté na otevření Lichtenštejnských stezek. Trasa přes Valtice, Hlohovec a Lednici zpět do Břeclavi nabízí pestrou směsici zážitků v krajíně ojedinělých památek a vína.

Šťastnou cestu!
Podrobnosti k výletu včetně dopravy a doporučení pro stravování, ubytování a vinařské služby najdete na stránkách www.vinarske.stezky.cz

Vyhledávejte služby certifikovaných zařízení, označených logem **Cyklisté vítání**. Mají tam vše pro vás i vaše kolo. Garatem certifikace **Cyklisté vítání** je Nadace Partnerství.

TIP NA VÍKEND NA VINAŘSKÝCH STEZKÁCH UHERSKOHRADIŠŤSKA
Sobota na kole a neděle s kosením a písničkami
Sobota 31. 5. 2008 – Uherskohradištiskem na Velehrad a do Buchlovic

Trasa: 40 km, nenáročná, pro trekové kolo
Z **Veselí nad Moravou** se vydáte po jedné z nejlépe vybavených cyklostezek v ČR do slovácké metropole Uherského Hradiště. Milovníci přírody a koupání mohou v **Ostrožské Nové Vsi** odbočit doleva na Uherskohradištiskou vinařskou stezku. K tzv. Slovácké búdě i vinným sklepům v **Uherském Hradišti** dojedete po obou trasách. Zde pak na břehu Moravy začíná svou pouť Moravská vinná stezka. Ta vás po několika kilometrech přivede k Archeoskanzenu v **Modré** i staroslavnému **Velehradu**. Odtud je to již co by kamenem dohodil do netradičního muzea keramiky v **Tupesích** a romantickému zámku s parkem v **Buchlovicích**.

Neděle 1. 6. 2008 – Ranní kosení s písněmi a dopoledne po Moravské vinné do Bzence
Trasa: 30 km, středně náročná, pro trekové kolo

Již o půl páté ráno začíná v zámeckém parku v **Buchlovicích** přehlídka koseckých písní. Přivstaňte si a zúčastněte se soutěže o nejlepšího sekáče Slovácka! Po dopoledním programu se můžete odreagovat jízdou na kole po Moravské vinné stezce. Tato vinařská magiistrála vás zavede podhůřím Chřibů do Vinařské šlechtitelské stanice v **Polešovicích** a dále do královského města **Bzence**. Zde se nezapomeňte zastavit v zámeckém parku u tisíc let staré lípy a ochutnat víno Bzenecká lipka, jemuž zámecká lípa propůjčila své jméno i vůni. Pro cestu zpět můžete využít vlak nebo právě načerpané síly.

Šťastnou cestu!
Podrobnosti k výletu včetně dopravy a doporučení pro stravování, ubytování a vinařské služby najdete na stránkách www.vinarske.stezky.cz

Vyhledávejte služby certifikovaných zařízení označených logem **Cyklisté vítání**. Mají tam vše pro vás i vaše kolo. Garatem certifikace **Cyklisté vítání** je Nadace Partnerství.



JARO 2008



Kalendář akcí z jižní Moravy a Weinviertelu



www.vinarske.stezky.cz